

Всем, принявшим участие в устройстве бала, в особенности Екатерине Николаевне и Луизе Тиграновне, организовавшим пасхальный буфет, — приносим сердечное казачье спасибо.

С. И. Шепель.

### Полковник донской артиллерии, казак станции Есауловской Александр Александрович Кирьянов

на 54 году от роду, в ночь с 15 на 16 апреля скоропостижно скончался от апоплексии в городе Банья-Лука, в Югославии, и похоронен на местном кладбище, о чем с глубоким прискорбием извещают его станичники и ближайшие сподвижники.

Одновременно они считают долгом выразить свою глубокую благодарность местному Югославянскому гарнизону, щедро отдавшему донскому казаку воинские почести. Хор военной музыки, певческий хор с тремя священниками, полевая батарея сопровождали тело усопшего. Такое отношение произвело на нас, изгнанников-казачков, сильное впечатление. Церемонией командовал комендант военного округа, полковник Пашич. При спуске гроба в могилу грянул гром орудий, далеко повторяясь эхом... Но не услышал этого грома старый дед, седой Дон, не услышала и степь широкая... И не ведают они, как хоронили здесь их верного сына вдали от родины.

Спи же спокойно, дорогой станичник, пока не разбудит тебя могучий клич казачий — за нашу честь и Волю. Еще раз спасибо братьям сербам за их отзывчивую душу.

Георгий Алферов.

### По поводу Казачьего клуба в Париже.

Клуб, после своих странствований по некоторым русским общественным комнатам, где посещаемость клуба казаками была незначительна, от 15 до 25 чел., кроме штаба, переживает новую фазу. Для того, чтобы увеличить число слушателей, главный организатор клуба г. Марков прибег к помощи русской столовки Гласьер 106, где по субботним вечерам русская публика засиживается и этим пополняется число слушателей.

Первая лекция г. Маркова была 12 апреля на тему: „Государственные задачи Казачества“. Из лекции его я записал то, что находил интересным, а главное — невязки г. Маркова, как например: „Цель клуба поднять казачий авторитет“. „Имея собственные казачьи интересы и стремления, можно сохранить вольности, не нарушая российских интересов“. Такая фраза г. Маркова, произнесенная во время лекции, скрыта под газетной рубрикой: „Казачество должно занять такую позицию, при которой оно не откажется от своего самоуправления, но и не уйдет от России“. Говорил он об украинском и казачьем хлебе, который ест Россия, но если эти окраины отделятся от нее, то она будет покупать хлеб в Америке и Канаде, где большой избыток хлебного запаса. Такую „правду“ г. Марков скрыл под напечатанными в газете строчками: „Лектор доказывал, что распадение России угрожает развитию не только той части страны, которая именуется Великороссией, но тяжело отразится и на окраинах, где самостийники хотят создать свои государства“. Много было удивительного. Социалист и демократ, г. Марков заговорил о казачьей ногайке для успокоения крестьянства и для водворения твердой власти в России. Ногайку свою он скрыл под серьезной задачей: „Казачеству, по мнению лектора, придется выполнить и серьезную задачу по созданию в будущей России правового строя“.

После лекции были допущены прения; у некоторых из выступавших они были самостийного характера. Вступить в прения 12 апреля все желающие лица не успели, а поэтому прения были отложены на 26 число. После своей лекции и первых оппонентов г. Марков успел сделать свое заключение (см. Пос. Нов. №3314

ст. в казачьем клубе). После вторых оппонентов, выступавших 26 апр., не успел, ибо помешали два „казачка“ и по всей вероятности пришлось не по нутру лектору, а поэтому он решил отделаться от резюме поездкой в Труа (см. Пос. Нов. №3327).

В казачьем клубе много было вылиты грязи по адресу самостийников.

4 мая 1930 г.

(Соб. кор.)

### Казачи в Африке.

И куда только волна эмиграции не закинула сынов Казачества! Где только нет теперь казаков и кто только не узнал казака.

Знает о них вся в Европе, и в далекой Америке, и в суровой Азии, и в знойной Африке, знают и в заокеанской Австралии. И поныне они (казачи) хоть с киркой в руках, за станком ли на заводе, за рулем такси, с топором в руках, в иностранном легионе, тяжело, но с истинно казачьим терпением, несут они бремя изгнания. Ни на минуту не забывают они свой родимый край, за который они так недавно отдавали жизнь.



Казачи в иностранном легионе в Африке (слева подхор. Паршинин, справа казак Синятников).

Казачами интересуются, их уважают на всем земном шаре; ценят их песни, в которых обрисована вся их былинная слава. Вон там, в песках палящей Сахары, в частях иностранного легиона, гордо разносятся мощные казачьи песни, которые мелодично выводят два француза, один немец, два итальянца. Это показывает, как хороша и заразительна наша песня, песня свободы и удали и признак уважения и внимания к казакам неведомых нам людей.

Так будем же братья сами еще больше стоять за все наше казачье бытие, за имя казачье, его волю и будущую судьбу, теснее сомкнем ряды и с нашей чарующей песней вперед за свободу и волю казачью!.

Георгий Алферов.